

Nedělníček z 24.3.2024 6. neděle postní – Květná farností Krásensko, Studnice, Drahaný a Rozstání



Všemohoucí, věčný Bože, tys nám poslal svého Syna: stal se člověkem, ponížil se a byl poslušný až k smrti kříže; dej, ať také my za všech okolností konáme podle tvou vůli, abychom tvého Syna následovali a měli účast na jeho vzkříšení.

Iz 50,4-7

Flp 2,6-11

Mk 14,1-15,47

Žl 22 Bože můj, Bože můj, proč jsi mě opustil?

	Krásensko	Ruprechtov	Studnice	Rozstání	Drahaný
Pondělí 25.3.	17:00				
Úterý 26.3.			17:00		
Středa 27.3.					17:00
Zelený čtvrtek	17:00			20:00	
Velký pátek	17:00	18:30		20:00	
Vigilie 30.3.				20:00	
Vzkříšení 31.3.	5:00		9:00	10:30	9:30
Velik. pondělí	9:00	8:00	10:00	11:00	9:30

Dnes

*ve všech kostelích se na začátku liturgie koná **průvod s kočičkami** na památku slavného vjezdu Pána Ježíše do Jeruzaléma. Kdo není v průvodu, drží alespoň kočičky v rukou.

*odevzdávají se **postní pokladničky** – nejlépe v obětní průvodu před dary. Pokud zapomenete, je možné je přinést a nechat vzadu v kostele i během velikonočních svátků.

*ti, kteří chtějí **podpořit našeho nového arcibiskupa** v sobotu 13.4. v Olomouci při jeho uvedení do úřadu se prosím právě **jen dnes** napište do listu vzadu v kostele

*poslední duchovní fitness pro děti s výzvami 6. postního týdne – ***jak umíš ovládat své oči***

*křížová cesta ve Studnicích ve 14.15

*možnost svát. smíření **Vyškov 15 –17:00 Drahaný 14:30 –15:15, Rozstání 15:30 –16:00**

V týdnu jsou poslední mše sv. na faře ve Studnicích a v Drahanech

PO: pro ty, kteří tak doposud neučinili, nabízím před mší sv. v Krásensku svátost smíření

*Slavnost Zvěstování Páně je letos přesunuta na pondělí 8.dubna

ST: mše sv. je místo Rozstání v Drahanech

***společné setkání (i s Rozstáním) pastoračních rad v Drahanech na faře po mši sv.**

ČT: mše s žehnáním olejů je pro všechny kněze naší arcidiecéze v olomoucké katedrále v 9:30. Rád vezmu s sebou i ministranty, kteří mohou zažít dosti jiný obřad s biskupem.

PÁ: začíná nověna k Božimu milosrdenství (viz níže)

Příští neděle – Vzkříšení je sbírka na služné duchovních (dříve na kněžský seminář)

*v noci ze soboty na neděli se mění čas na letní.

I proto je liturgie Vzkříšení ráno v Krásensku vlastně až v 5:00.

*v závěru liturgie je obřad žehnání pokrmů

Po skončení nedělních obřadů v Krásensku

Již tradičně jste zváni na snídani na Hasičku. Prosím, využijte tohoto neformálního setkání i okolní farníci. Aby bylo z čeho si vybrat, prosím, aby jako obvykle – kdo můžete, jste přinesli nějakou vhodnou snídaňovou poživatinu na společný švédský stůl. Díky vám i těm, kteří se o to každoročně jakkoliv starají.





Blahopřejeme

V Podomí Pátková Helena, byla v kulatinách slavena. Věrná je krásenská farnice, přejme jí požehnání více: moudrost věku a oporu v manželovi, radost z dětí a sluch k tomu co Bůh jí poví.

K liturgii velikonočního třídění

Plná velikonoční liturgie je letos jen v Krásensku a v Rozstání. Předpokládám, že z Drahan letos zase přijedou do Rozstání a podpoří nás podobně jako vloni to bylo naopak.

Ruprechovské zase kromě velkého pátku budeme potřebovat v Krásensku. Při liturgiích budou žehnány a průvodu nesený tedy i jejich paškály. Studničtí si spíše mohou vybrat.

***po skončení liturgie ve ČT lze krátce setrvat spolu s Kristem a učedníky v Getsemanské zahradě. A podobně pak v pátek v Rozstání u Božího hrobu.**

***po pátečních obřadech v Krásensku jste zváni k nočnímu bdění u Božího hrobu.**

Zapisujte se prosím na list vzadu v kostele. Především prosím využijte tučně napsané časy tj. 18:00 - 24:00 a v sobotu 6:00 – 9:00. Případní zájemci mohou pak využít a nejlépe ve ČT či PÁ se zapsat v návazném mezičase 0:00 – 6:00.

***v Rozstání i v Krásensku prosím u připravení košíku na příspěvky na Boží hrob**

v Jeruzalémě; a to na zemi u našeho Božího hrobu – nejlépe s popiskem účelu sbírky

***při liturgii ze soboty na neděli budeme číst ze Starého zákona 1. – 5.čtení.**

Krásenští uvítají výrazné zapojení ruprechtovských – především do liturgie vigilie Vzkříšení. Domluva přes Mil. Královou a K. Ševčíkovu.

Zápis z jednání PR v Krásensku je pro členy k dispozici v papírové podobě -info příště

Novéna k Božímu milosrdenství

V radě zjevení pověřil Pán Ježíš sv. Faustynu Kowalskou (+1938 v Krakově), aby vybízela lidstvo k hluboké a neochvějné důvěře v Boží milosrdenství. Novéna začíná na Velký pátek a končí v sobotu před 2. nedělí velikonoční, která je svátkem Božího milosrdenství.

Pán Ježíš řekl sv. Faustyně: „*Toužím, abys během těchto devíti dní přiváděla duše k prameni mého milosrdenství, aby načerpaly síly a osvěžení i všechnu milost, kterou potřebují v těžkostech života, a zvláště v hodině smrti. Každého dne přivedeš do mého Srdce jinou skupinu duší a ponoříš je do toho moře mého milosrdenství. A já všechny tyto duše uvedu do domu mého Otce. Budeš to dělat v tomto i v budoucím životě. A žádné duši, kterou uvedeš do zdroje mého milosrdenství, nic neodmítnu. Každého dne budeš prosit mého Otce o milosti pro tyto duše pro mé bolestné utrpení.*“

Novéna spočívá v modlitbě [korunky k Božímu milosrdenství](#).

V Deníčku sestry Faustyny je zaznamenána ještě rozšířenější novéna, kterou jí Pán Ježíš nadiktoval pro ni samotnou.

V elektronické podobě Nedělníčku je níže uvedena pro ty, kteří se jí chtějí pomodlit.

Moravská pouť seniorů na Sv. Hostýně 23. 5. 2024

9:40 mše sv. s apoštolským nunciem Mons. J. T. Okolo, 13:00 přednáška, 14:30 májová



Krásensko: 115- 965 237 0227/0100

Rozstání: 15 00 355 339/0800

Studnice: 115- 965 214 0237/0100

Drahany: 15 00 353 309/0800

univerzální VS 202012 ke všem bankovním účtům (Ruprechtov 202013)

www.krasensko.cz, fakrasensko@ado.cz, o.Radomír 731 626 515

Novéna k Božímu milosrdenství

1. den: Modleme se o milosrdenství Boží pro celé lidstvo, zvláště pro hříšníky.

„Dnes mi přiveď celé lidstvo, zvláště všechny hříšníky, a ponoř je do moře mého milosrdenství. Tím mě utěšíš v hořkém zármutku, do něhož mě vrhá ztráta duší.“

Nejmilosrdnější Ježíši, je ti vlastní slitovávat se nad námi a odpouštět nám, nehleď na naše hříchy, ale na důvěru, kterou klademe ve tvou nekonečnou dobrotu, a všechny nás přijmi do příbytku svého nejslitovnějšího srdce a nepropouštěj nás z něj navěky. Prosíme tě o to pro lásku, jež tě pojí s Otcem a Duchem svatým.

Věčný Otče, shlédni milosrdně na celé lidstvo a zvláště na ubohé hříšníky, vždyť celé lidstvo je uzavřeno v nejslitovnějším Ježíšově srdci, a pro Jeho bolestné utrpení prokaž nám své milosrdenství, abychom všemohoucnost tvého milosrdenství oslavovali na věky věků.

Amen. *Korunka k Božímu milosrdenství*

2. den: Modleme se za kněze a řeholníky, skrze něž stéká Boží milosrdenství na lidstvo.

„Dnes mi přiveď duše kněží, řeholníků a řeholnic a ponoř je do mého nezměrného milosrdenství. Ony mi dodaly sílu, abych vydržel hořké utrpení; skrze ně, jako skrze průtoky, stéká na lidstvo mé milosrdenství.“

Nejmilosrdnější Ježíši, od něhož pochází vše dobré, rozmnož v nás milost, abychom uskutečňovali milosrdenství, aby ti, kdo se na nás dívají, chválili Otce milosrdenství, který je v nebi.

Věčný Otče, shlédni milosrdně na ty, které jsi zvláštním způsobem povolal na svou vinici, na duše kněží, řeholníků a řeholnic, a naplň je silou svého požehnání a pro lásku srdce svého Syna, v němž jsou tyto duše uzavřeny, uděl jim svou sílu a světlo, aby dokázali vést ostatní po cestách spásy a aby společně zpívali ke cti tvého nevyčerpatelného milosrdenství na věky věků. Amen.

Korunka k Božímu milosrdenství

3. den: Modleme se za všechny věrné křesťany.

„Dnes mi přiveď všechny zbožné a věrné duše a ponoř je do moře mého milosrdenství; tyto duše mě utěšovaly na křížové cestě, byly mi kapkou útěchy v moři hořkosti.“

Nejmilosrdnější Ježíši, jenž všem štědře udílíš milosti z pokladnice svého milosrdenství, přijmi nás do příbytku svého nejslitovnějšího srdce a nepropouštěj nás z něj navěky. Prosíme tě o to pro nesmírnou lásku, již plane tvé srdce k nebeskému Otci.

Věčný Otče, shlédni milosrdně na věrné duše jako dědictví svého Syna a pro jeho bolestné utrpení jim uděl své požehnání a zahrnuj je svou neustálou péčí, aby neztratily lásku a poklad svaté víry, ale aby tvé nesmírné milosrdenství s celým zástupem andělů a svatých oslavovaly na věky věků. Amen.

Korunka k Božímu milosrdenství

4. den: Modleme se za pohany a nevěřící, kteří ještě neznají Boží milosrdenství
„Dnes mi přiveď pohany a ty, kteří mě ještě neznají. Také na ně jsem myslel při svém hořkém utrpení a jejich následná horlivost potěšila mé srdce. Ponoř je do moře mého milosrdenství.“

Nejslitovnější Ježíši, jenž jsi světlem pro celý svět, přijmi do příbytku svého nejslitovnějšího srdce duše pohanů, kteří tě neznají; nechť je osvítil paprsky tvé milosti, aby i oni společně s námi oslavovali tvé podivuhodné milosrdenství, a nepropouštěj je z příbytku svého nejslitovnějšího srdce.

Věčný Otče, shlédni milosrdně na duše pohanů a těch, kdo tě ještě neznají, ale jejichž duše jsou skryty v nejslitovnějším Ježíšově srdci. Přitáhni je do světla evangelia. Tyto duše neví, jak velikým štěstím je tebe milovat. Učiň, ať i ony oslavují štědrost tvého milosrdenství na věky věků. Amen. *Korunka*

5. den: Modleme se za bloudící ve víře.

„Dnes mi přiveď duše odloučených bratří a ponoř je do moře mého milosrdenství. Hořkým utrpením drásali mé tělo i srdce – moji církev. Když se vracejí k jednotě s církví, hojí se mé rány, a tak zmírňují mé utrpení.“

Nejmilosrdnější Ježíši, jenž jsi dobro samo, ty neodpíráš světlo těm, kdo prosí, přijmi do příbytku svého nejslitovnějšího srdce duše našich odloučených bratří a přitáhni je svým světlem k jednotě s církví a nepropouštěj je z příbytku svého nejslitovnějšího srdce, ale učiň, ať i oni oslaví štědrost tvého milosrdenství.

Věčný Otče, shlédni milosrdně na duše našich odloučených bratří, zvláště na ty, kteří promrhali tvá dobra a zneužili tvých milostí zarputilým setráváním ve svých omylech. Nehleď na jejich chyby, ale na lásku svého Syna a na jeho hořké utrpení, které pro ně podstoupil, neboť i oni jsou uzavřeni v nejslitovnějším Ježíšově srdci. Učiň, ať také oni oslavují Tvé veliké milosrdenství na věky věků. Amen. *Korunka k Božímu milosrdenství*

6. den: Modleme se za malé děti a duše, jež se jim podobají.

„Dnes mi přiveď duše tiché a pokorné a duše malých dětí a ponoř je do mého milosrdenství. Tyto duše jsou nejvíc podobné mému srdci, ony mě posilovaly, když jsem v hořkých mukách umíral. Viděl jsem je jako pozemské anděly, kteří budou bdít u mých oltářů. Na ně vylévám milosti plnými proudy. Moji milost může přijmout pouze pokorná duše; pokorným duším dávám svou důvěru.“

Nejmilosrdnější Ježíši, jenž jsi sám řekl: „Učte se ode mne, neboť jsem tichý a pokorný srdcem...“, přijmi do příbytku svého nejslitovnějšího srdce duše tiché a pokorné a duše malých dětí. Tyto duše uvádějí v úžas celé nebe a nebeský Otec v nich má zvláštní zalíbení. Jsou vonící kyticí před Božím trůnem, vůní, jíž se sytí sám Bůh. Tyto duše stále přebývají ve tvém nejslitovnějším srdci a neustále a navěky zpívají píseň lásky a milosrdenství.

Věčný Otče, shlédni milosrdně na duše tiché a pokorné a na duše malých dětí, které jsou uzavřeny v příbytku nejslitovnějšího srdce Ježíšova. Tyto duše se nejvíce podobají tvému Synu; jejich vůně stoupá ze země až k tvému trůnu. Otče milosrdenství a veškerého dobra, prosím tě pro lásku a tvé zalíbení v těchto duších, požehnej celému světu, aby všechny duše společně zpívaly ke cti tvého milosrdenství na věky věků. Amen. *Korunka k Božímu milosrdenství*

7. den: Modleme se za ty, kteří uctívají Boží milosrdenství a šíří v ně důvěru, a tím se stávají živým obrazem milosrdného srdce Ježíšova.

„Dnes mi přiveď duše, které zvláštním způsobem uctívají a oslavují mé milosrdenství, a ponoř je do mého milosrdenství. Tyto duše měly největší soustrast s mým utrpením a nejhluběji pronikly do mého ducha. Jsou živým odleskem mého slitovného srdce. V budoucím životě budou tyto duše zářit zvláštním světlem. Žádná z nich se nedostane do pekelného ohně. Každou budu zvlášť bránit v hodinu její smrti.“

Nejmilosrdnější Ježíši, jehož srdce je láska sama, přijmi do příbytku svého nejslitovnějšího srdce duše, které obzvlášť ctí a oslavují velikost tvého milosrdenství. Tyto duše jsou silné mocí samotného Boha; v nejrůznějších trápeních a překážkách jdou vpřed s důvěrou ve tvé milosrdenství. Jsou s tebou sjednoceny a na svých bedrech nesou celé lidstvo. Tyto duše nebudou přísně souzeny, nýbrž je v okamžiku skonu obejmeme tvé milosrdenství.

Věčný Otče, shlédni milosrdně na duše, které oslavují a uctívají největší z tvých vlastností – tvé bezedné milosrdenství, a které jsou skryty v nejslitovnějším Ježíšově srdci. Tyto duše jsou živým evangeliem, mají ruce plné milosrdných skutků a jejich srdce, přeplněné radostí, zpívá píseň milosrdenství Nejvyššímu. Prosím tě, Bože, prokaž jim své milosrdenství, podle jejich naděje a důvěry v tebe. Nechť se na nich naplní příslib Ježíše, který řekl, že duše, které budou uctívat jeho nevyčerpatelné milosrdenství, bude sám chránit v životě a zvláště v hodině smrti jako vlastní slávu. Amen. *Korunka k Božímu milosrdenství*

8. den: Modleme se za duše v očištcí, aby proudy krve Ježíše Krista mírnily a zkrátily jejich utrpení, jímž splácejí dluhy své viny Boží spravedlnosti.

„Dnes mi přiveď duše, které jsou uvězněny v očištcí, a ponoř je do propasti mého milosrdenství; ať prameny mé krve ochladí jejich palčivou trýzeň.

Všechny tyto duše velmi miluji, splácejí dluh mé spravedlnosti. Je ve tvé moci přinést jim ulehčení. Vezmi z pokladnice mé církve všechny odpustky a obětuj je za ně. Kdybys znala jejich muka, neustále bys za ně obětovala duchovní almužnu a splácela mé spravedlnosti jejich dluhy.“

Nejmilosrdnější Ježíši, jenž jsi sám řekl, že si přeješ milosrdenství, přivádím tedy do příbytku tvého nejslitovnějšího srdce duše z očištcce, které jsou ti velmi milé, které však musí splatit dluh tvé spravedlnosti. Nechť proudy krve a vody, které vytryskly z tvého srdce, uhasí plameny očištcového ohně, aby i tam byla oslavována moc tvého milosrdenství.

Věčný Otče, shlédni milosrdně na duše trpící v očištcí, jež jsou skryty v nejslitovnějším srdci Ježíšově. Prosím tě, pro bolestné utrpení Ježíše, tvého Syna, a pro hořkost, jíž byla zaplavena jeho nejsvětější duše, prokaž své milosrdenství duším, které se nacházejí pod pohledem tvé spravedlnosti. Nehleď na ně jinak než skrze rány Ježíše, tvého nejmilejšího Syna, neboť věříme, že tvá dobrota a slitovnost jsou nekonečné. Amen. *Korunka*

9. den: Modleme se za vlažné duše, jež byly příčinou strašných bolestí Krista Pána v Getsemanech.

„Dnes mi přiveď duše vlažné a ponoř je do propasti mého milosrdenství. Tyto duše zraňují mé srdce nejbolestněji. Největšího odporu se mé duši v Getsemanech dostalo od vlažných duší. Ony byly příčinou, že jsem řekl: Otče, odejmi ode mě tento kalich, je-li to Tvá vůle. Poslední záchranou pro ně je utéci se k mému milosrdenství.“

Nejslitovnější Ježíši, jenž jsi slitovnost sama, přivádím do příbytku tvého nejmilovanějšího srdce vlažné duše. Ať se tyto chladné duše, které se podobají mrtvolám a naplňují tě takovým odporem, rozehřejí v ohni tvé čisté lásky. Nejslitovnější Ježíši, použij všemohoucnost svého milosrdenství, přitáhni je do výhně své lásky a daruj jim svatou lásku, vždyť ty můžeš všechno. Věčný Otče, shlédni milosrdně na vlažné duše, uzavřené v nejslitovnějším srdci Ježíšově. Otče milosrdenství, prosím tě, pro hořké utrpení tvého Syna a pro jeho tři hodiny trvající umírání na kříži dovol, aby také ony oslavovaly propast tvého milosrdenství. Amen. *Korunka k Božímu milosrdenství*

Uvedení arcibiskupa do úřadu

Papež František jmenoval 9. 2. 2024 Mons. Josefa Nuzíka 15. arcibiskupem olomouckým. Zveme na slavnostní uvedení nového arcibiskupa do úřadu, které proběhne v sobotu **13. dubna** v 10h v olomoucké katedrále. V tento mimořádný den lze prožít ve 14.00 modlitbu chval v kostele Panny Marie Sněžné a v 16.00 slavnostní koncert v kostele sv. Mořice.

***Zájemci se prosím napište na připravené listy vzadu v kostele**

Udržitelný křesťan - workshop

Pro mladé ve věku 15 až 25. Workshop proběhne 20. 4. v Olomouci na Stojanových kolejkách. Ukáže propojení témat udržitelnosti s křesťanskou vírou a nabídne konkrétní cesty. Naším cílem je podporovat mladé lidi k aktivnímu životu, který je udržitelný vůči životnímu prostředí a druhým lidem a vychází z živé víry a sociálního učení církve.

Příhl. přes – bit.ly/workshop-fe. Více na FB Františkova ekonomika a ADCM Olomouc

Noční eucharistické procesí z Bystřice na Svatý Hostýn v pátek 19. 4. 2024

za účasti Mons. Ant. Baslera. Zahájení 21h u hřbitova, 24:00 mše sv. www.veceradlo.cz

Pouť na Slavnost Zvěstování Páně v Napajedlích

Farnost Napajedla a otec arcibiskup Josef Vás srdečně zvou v pondělí 8. dubna 2024 do kostela sv. Bartoloměje na pouť za úctou k počatému životu a nenarozené děti. 17:00 – adorace 17:45 – mše sv. (otec arcibiskup Josef Nuzík)

Po mši sv. společně půjdeme na hřbitov ke hrobu Aničky Zelíkové (*1924)

Nejlepší je prostě pomoci – Pochod pro život Již tradiční pražská akce v sobotu

Nabídka studia na Caritas VOŠ sociální Příhl. do 30.4. Více na plakátku v nástěnce

Poděkování za sbírky z r.2023

*Za loňskou sbírku Petřův halě ve výši téměř 4 mil.Kč přišlo do Olomouce z Vatikánu upřímné poděkování za naši solidaritu a papež všem posílá apoštolské požehnání.

*Papežská misijní díla děkují za sbírku z 22.10. na projekty v Africe, která vynesla z celé ČR 18,1 mil. Kč. Z toho olomoucká arcidiecéze 5,4 mil. a brněnská 4.9 mil. Kč.

Turín 2024 a pak 2025 v Římě

Rok 2025 je rokem Svatým, a to mnozí katoličtí křesťané putují do Věčného města. Tam bychom chtěli r.2025 jet právě z Turína po pobřeží Ligurského moře, navštívili bychom Janov, Pisu, pak do vnitrozemí Františkánskou poutní stezkou do Říma. Ale to až za rok. Letos si chceme připomenout významné světce, kteří v Turíně působili, zejména sv. Jana Bosca a Dominika Savia. A v roce 2025 má být vystaveno i Turínské plátno, a tak se budeme snažit začátek 2. ročníku našeho putování spojit s prohlídkou této významné relikvie. Navíc je letošní cyklopout' i poutí k Panně Marii z Ghisalla, patronce cyklistů. Po požehnání na Velehradě přejezd na významné poutní místo do Blatnice ke sv. Antonínkovi, kde bychom se zúčastnili poutní mše sv. A pak 65 km do cíle první etapy v Mikulově

***Kontakt je na plakátku, jinak poskytnu zájemcům další info (stravování, noclehy, návrat, doprovod, cena, zkrácené varianty aj). Já zřejmě pojedu bez mše sv. v Krásensku s kolem autem až do Blatnice a nabízím i tuto možnost zahájení se mnou. o.Radomír**



Česko – slovenské setkání Taizé

Ve dnech **19.4.– 21.4.** proběhne v Praze ekumenické setkání mládeže nazvané: „*Ty znáš můj neklid.*“ Setkání, pořádané spolu s bratry z Taizé, navazuje na tradici ekumenických setkání, které byly v ČR naposledy r. 2014. Rádi bychom na setkání pozvali účastníky ve věku 18–35 let. Na

programu budou společné modlitby se zpěvy z Taizé, biblické úvody vedené bratrem z komunity, workshopy a sdílení ve skupinkách, do kterých budou zapojeni účastníci z ČR, Slovenska a dalších evropských zemí. Ubytování zajištěno v rodinách. Přihlášení do 31.3. na: www.taize2024.cz Více: Petr Pijáček, taize.praha@gmail.com +420 776 732 213.

Filmová duchovní obnova

Obohat'te svůj duchovní život filmy z první online křesťanské filmotéky. Rozvíjejte svůj duchovní život pomocí filmů s přesahem. Všechny je najdete na www.filmmana.cz

Kurz pro lektory

S pí Martinou Pavlíkovou, která je pověřena AO organizací těchto kurzů byl dohodnut podzimní termín. První setkání bude ve **čtvrtek 14.11.** v podvečer a druhé a třetí pak **v sobotu 16.11.** Vše by mohlo proběhnout v prostorách přístavku a kostela v Ruprechtově. Předpokládám účast 20 – 30 lektorů ve věku cca od 12 let výše ze všech čtyř našich farností. Je to mimořádná příležitost uvést do „čtecí pohody“ nejen ty, kteří už občas čtou, ale i připravit nové. Taková akce se zřejmě neuskuteční v horizontu 10 let, a tak blízko. Proto se obracím na stávající lektory, aby se v kostele poohlédli po těch potenciálních nových a sebe i je sepsali na list, a to do velkých prázdnin. Podle počtů se pak bude odvíjet organizování setkání. Děkuji předem za jistě náročnou, ale důležitou spolupráci.

ROK 2024 vyhlásil papež František ROKEM MODLITBY

jako přípravný rok před Jubilejním rokem 2025, který papež František vyhlásil i jako znamení obrody po více než dvou letech pandemie, pochybností, nejistoty, strachu ze smrti, zavřených farností, škol a úřadů. Duchovní ČB diecéze připravili dárek v podobě denního rozjímání pro dobu adventní, vánoční, postní a velikonoční. Materiály na <https://prolidi.bcb.cz/cs/novinky/2023-11-cas-ztiseni-zapojte-se-s-nami-do-roku-modlitby> jsou k rozjímání a modlitbám. Stačí zadat: *Čas ztišení – zapojte se s námi do Roku modlitby*

Sb.na potřeby farnosti: Krásensko 5,3 Ruprechtov 2 Studnice 2 Drahaný 2,4 Rozstání 4,3

Poselství Svatého otce Františka pro postní dobu 2024

Přes poušť nás Bůh vede ke svobodě

Drazí bratři a sestry, když se náš Bůh zjevuje, sděluje nám svobodu: „Já jsem Hospodin, tvůj Bůh, já jsem tě vyvedl z egyptské země, z domu otroctví“ (Ex 20,2). Takto začíná Desatero dané Mojžíšovi na hoře Sinaj. Lid dobře ví, o jakém vyvedení Bůh mluví. Zkušenost otroctví je stále vtištěná do jeho těla. Desatero dostávají na poušti jako cestu ke svobodě. Říkáme-li jim „příkázání“, zdůrazňujeme tím sílu lásky, s níž Bůh vychovává svůj lid. Je to vsutku rázná výzva, výzva ke svobodě. Nezavršuje se jedinou událostí, protože dozrává na cestě. Stejně jako Izrael na poušti stále nese v sobě Egypt, neboť často oplakává minulost a reptá proti nebi a proti Mojžíšovi – tak i dnes v sobě Boží lid nosí tíživá pouta a musí se rozhodnout je odhodit. Uvědomujeme si to, když nám chybí naděje a bloudíme životem jako pustinou, bez zaslíbené země, ke které bychom měli společně směřovat.

Postní doba je časem milosti, kdy se poušť znovu stává – jak zvěstuje prorok Ozeáš – místem první lásky (srov. Oz 2,16-17). Bůh vychovává svůj lid, aby vyšel z otroctví a zakusil přechod ze smrti do života. Jako ženich nás znovu přitahuje zpět k sobě a šeptá našemu srdci slova lásky.

Exodus z otroctví ke svobodě není abstraktní cesta. Aby byl i náš půst konkrétní, je třeba nejprve chtít vidět skutečnost. Když Hospodin v hořícím keři přitáhl Mojžíše a promluvil k němu, okamžitě se projevil jako Bůh, který vidí a především naslouchá: „Viděl jsem utrpení svého lidu, který je v Egyptě, slyšel jsem jejich nárek na biřice; ano, znám jejich bolesti. Proto jsem sestoupil, abych je vysvobodil z ruky Egyptanů a vyvedl je z oné země do země úrodné a širé, do země oplývající mlékem a medem“ (Ex 3,7-8). I dnes doléhá k nebi výkřik tolika utlačovaných bratří a sester. Ptejme se sami sebe: Doléhá i k nám? Otrásá i námi? Dojímá nás? Mnoho okolností nás vzdaluje jedny od druhých a popírá bratrství, které nás zprvu spojovalo.

Při své cestě na Lampedusu jsem globalizaci lhostejnosti vystavil dvěma otázkám, které se stávají stále aktuálnější: „Kde jsi?“ (Gen 3,9) a „Kde je tvůj bratr?“ (Gen 4,9). Postní cesta se stane konkrétní tehdy, když je znovu uslyšíme a přiznáme si, že jsme stále ještě pod nadvládou faraona. Je to panství, které nás vyčerpává a činí necitlivými. Je to model růstu, který nás rozděluje a krade nám naši budoucnost. Země, vzduch a voda jsou jím znečištěny, ale i duše jsou jím nakaženy. Ačkoli křtem začalo naše osvobození, stále v nás zůstává nevysvětlitelný stesk po otroctví. Je to jako být na úkor svobody přitahováni k jistotě věcí již viděných.

Chtěl bych upozornit na neméně důležitý detail v příběhu z Exodu: je to Bůh, kdo vidí, kdo je pohnut a kdo osvobozuje, a nikoli Izrael, kdo o to žádá. Faraon totiž zhasí i sny, krade nebe a způsobuje, že svět, v němž je pošlapávána důstojnost a jsou popírány autentické svazky, se zdá být neproměnitelný. Daří se mu totiž připoutat člověka k sobě. Ptejme se sami sebe: Toužím po novém světě? Jsem ochoten se vymanit z kompromisů s tím starým? Svědectví mnoha bratří biskupů a velkého počtu těch, kdo pracují pro mír a spravedlnost, mě stále více přesvědčuje, že to, co je třeba odsoudit, je nedostatek naděje. Je to překážka ve snění, němý výkřik, který sahá až do nebe a dojímá Boží Srdce. Podobá se onomu stesku po otroctví, který ochromuje Izrael na poušti a brání mu v postupu vpřed. Exodus může být přerušen; jinak si nelze vysvětlit, proč lidstvo, které dospělo na práh všeobecného bratrství a na úroveň vědeckého, technického, kulturního a právního rozvoje schopného zaručit důstojnost všem, tápe v temnotách nerovností a konfliktů. Bůh z nás není unavený. Přijměme postní dobu jako silný čas, kdy se k nám znovu obrací jeho slovo: „Já jsem Hospodin, tvůj Bůh, já jsem tě vyvedl z egyptské země, z domu otroctví“ (Ex 20,2)

Je to čas obrácení, čas svobody. Sám Ježíš, jak si každoročně připomínáme o první neděli postní, byl Duchem veden na poušť, aby tam byl podroben zkoušce svobody. Po čtyřicet dní bude před námi a s námi. On je vtělený Syn. Na rozdíl od faraona Bůh nechce poddané, ale syny. Poušť je prostorem, v němž může naše svoboda dozrát v osobní rozhodnutí neupadnout zpět do otroctví. V postní době nacházíme nová kritéria pro posuzování a nacházíme společenství, s nímž se můžeme vydat na cestu, po níž jsme ještě nikdy nešli. To s sebou nese boj. Kniha Exodus a Ježíšova pokušení na poušti nám o tom hovoří jasně. Hlasu Boha, který říká: „Ty jsi můj milovaný Syn“ (Mk 1,11) a „Nebudeš mít jiné bohy mimo mne“ (Ex 20,3), se staví na odpor lži nepřítel. Hrozivější než faraon jsou modly; mohli bychom je považovat za jeho hlas v nás. Moci všechno, být všemi uznáváni, mít nad všemi navrch; svůdnost této lži v sobě pociťuje každý člověk. Je to stará cesta. Můžeme se tímto způsobem připoutávat k penězům, k určitým plánům, myšlenkám, cílům, ke svému postavení, k tradici a dokonce i k určitým lidem. Místo aby nás posouvaly, tak nás paralyzují. Místo toho, aby nás spojovaly, staví nás proti sobě. Existuje však nové lidstvo, lid malých a pokorných, kteří nepodlehli vábení lži. Zatímco modly činí ty, kdo jim slouží, němými, slepými, hluchými a nepohyblivými (srov. Ž 114,4), lidé chudí duchem jsou okamžitě otevření a připravení; jsou tichou silou dobra, která ozdravuje a udržuje svět.

Je čas jednat; a v postní době jednat znamená také zastavit se. Zastavit se v modlitbě, abychom přijali Boží slovo a zůstali stát jako Samaritán před zraněným bratrem. Láska k Bohu a k bližnímu je jedna a tatáž láska. Nemít jiné bohy znamená zastavit se v Boží přítomnosti u těla bližního. Proto modlitba, almužna a půst nejsou trojím nezávislým konáním, ale jediným hnutím otevřenosti a vyprazdňování: pryč s modlami, které nás tíží, pryč s náklonnostmi, které nás uvězní. Pak se ochablé a osamocené srdce znovu probudí.

Tedy zpomalit a zastavit se. Kontemplativní rozměr života, který nám postní doba umožní znovu objevit, zmobilizuje nové síly. V Boží přítomnosti se staneme sestrami a bratry a druhé budeme vnímat s novou intenzitou; místo lidí hrozících a nepřátelských najdeme společnice a společníky na cestě. To je Boží sen, ona zaslíbená země, k níž směřujeme, když vyjdeme z otroctví.

Synodální podoba církve, kterou v posledních letech znovu objevujeme a kultivujeme, napovídá, že postní doba by měla být také časem pro komunitární rozhodování, pro malá i velká rozhodnutí jít proti proudu, schopná změnit každodenní život lidí ve svém prostředí: nákupní zvyklosti, péči o stvoření, začlenění těch, kteří nejsou vidět nebo kterými se pohrdá. Vyzývám každé křesťanské společenství, aby nabídlo svým věřícím chvíle, ve kterých by mohli přehodnotit svůj životní styl; vyhradit si čas na to, aby si ověřili svou přítomnost na daném území a svůj příspěvek k jeho zvelebení. Běda kdyby křesťanské pokání bylo podobné tomu, které zarmoutilo Ježíše. I nám říká: „Když se postíte, nedělejte ztrápený obličej jako pokrytci. Ti totiž dělají svůj obličej nevzhledným, aby lidem ukazovali, že se postí“ (Mt 6,16)

Spíše ať je vidět na tvářích radost, ať je cítit vůni svobody, ať se uvolní ta láska, která činí všechno nové, počínaje tím nejmenším a nejbližším. K tomu může docházet v každém křesťanském společenství.

Do té míry, do jaké bude tato postní doba časem obrácení, pocítí ztracené lidstvo impuls tvořivosti a úsvit nové naděje. Chtěl bych vám říci, stejně jako mladým lidem, s nimiž jsem se setkal loni v létě v Lisabonu: „Hleďte a riskujte, hleďte a riskujte. V tomto okamžiku dějin jsou výzvy obrovské a sténání bolestné. Jsme svědky rozkouskované třetí světové války. Přijměme však riziko a uvědomme si, že nejsme v agónii, ale při porodu; ne na konci, ale na začátku velkého představení. Chce to odvalu takto uvažovat“ (Projev k univerzitním

studentům 3. srpna 2023). Je to odvaha k obrácení, k vystoupení z otroctví. Víra a láska drží za ruku dítě, jímž je naděje. Učí ji chodit a zároveň ona je táhne kupředu.

Žehnám vám všem i vašemu postnímu putování. *Řím, Svatý Jan v Lateránu 3. 12. 2023*

Duchovní cvičení na Velehradě 2024

21.04. - 24.04. Duchovní obnova pro seniory P. Jan Mach

03.05. - 05.05. Duchovní obnova pro lektory P. Marián Pospěcha

24.05. - 26.05. Duchovní obnova pro všechny P. Pavel Martinka